
STRANA  30                                                                                                                                                                    ŠENOVSKÉ NOVINY 4, 5/2026

V důsledku současné hospodář-
ské krize trpí firma velkým nedo-
statkem odbytu. Pracuje se pouze  
4 dny v týdnu. Pouze několik měsíců 
se pracovalo 6 dní, někdy s pře-
sčasy. 

 
Mzdy jsou nyní vypláceny: Za 

100 kusů návinů motouzových kno-
flíkových vložek velikost 14''' 50 Kč, 
16–18''' 48 Kč, 20–24''' 53 Kč,  
26–30''' 58 Kč. Nýtování v očkách 
15 Kč. 

Za domácí práci se platí: Za ovi-
nutí prádelních knoflíků a vlnek, 
včetně 4-dílných 37 Kč, za 5-dílné 
prádelní knoflíky 40 Kč. Za zapínání 
knoflíků 18 Kč. 

 
V současné době jsou zaměstnáni: 

jako zámečník Josef Rosche z Malého 
Šenova, jako emitent Klementine 
Opitz, na navíjecích strojích ve firmě 
od počátku Leopoldine Riedel, Marie 
Kumpf rozená Neumann, která se 
později připojila k Marthě Paul, Eli-

sabeth Kloos a Hedwig Häckel; také 
14 knoflíkových baličů a 10 knoflí-
kových sešívaček jako domáčtí pra-
covníci. 

 
Prací a kroucený knoflík se do-

dává také do následujících zemí - 
(v pořadí podle objemu prodeje): 
Jižní Slovansko, Belgie, Francie, Ho-
landsko, Finsko, Rumunsko, Gdaňsk, 
Palestina, Švýcarsko, Dánsko, Ně-
mecko Rakousko, Lotyšsko, Lucem-
bursko, Litva. 

 
Při plné kapacitě mohou být za-

městnáni 2 montéři a 10 pracovnic. 
Doufáme, že to bude jednou možné 
díky překonání státní hospodářské 
krize. 

 
Vloženo do koflíku na kostelní 

věži na počest mého dědečka Carla 
Steina. 

 
Erhard Marschner (26. 9. 1935 

Groß Schönau) 

Firma Adler-Knopf-Fabrik se  
v roce 1949 se přejmenovala na VEB 
Adler-Knopf-Fabrik. Později se pře-
jmenovala na VEB Formaplast Soh-
land. Tato továrna existovala přibližně 
do roku 1990. V letech 1990/1991 
převzal podnik Jokey z Gummers-
bachu. Společnost „Jokey Sohland“ 
existuje dodnes.   

 
V roce 1921 ve vile bydleli: dle 

sčítacích archů (zdr. SOA Litoměřice) 
čtyřčlenná rodina Karla Steina a še-
stičlenná rodina Edmunda Marsch-
nera. 

 
V roce 1939 ve vile bydleli: 
Marschner Edmund 59 let s man-

želkou Marie Isabellou, rozená Stein 
57 let a mladší syn Marschner Erhard 
30 let. Ve vile bydlel i starší syn  
Dr. Marschner Werner 28 let, man-
želka Margarethe, rozená Römisch 
24 let. O zdravotní stav Marschnerů 
pečovala zdravotní ošetřovatelka 
Krebs Martha, rozená Mayer 34 let, 

která zde také bydlela. Všichni oby-
vatelé vily museli v roce 1946 svůj 
domov navždy opustit. 

V 25. října 1946 byla podle pre-
sidenstkého dekretu čís.108/45 bu-
dova konfiskována a využívána už 
pouze jako majetek státu, kde se 
později nacházel Národní Výbor, 
Veřejná Bezpečnost, Ordinace lékaře.  
Dne 10. července 1951 se definitivně 
vlastníkem reprezentativní vily stal 
Československý stát – MNV Velký 
Šenov. 

Portrétní foto 3x, archiv  
Dr. Andreas Hille  

(hille-schoenau@web.de) 
Vypracoval Miloslav Turyna  

(miloslav@turyna.eu) 
 

První čtvrtletí tohoto roku jsme 
opět tvořili na 3D tiskárně každou 
středu přívěsky na klíče se jménem 
a záložky do knihy.  

Výrobky však už nebyly pouze 
bílé, ale modré a růžové. 

TVOŘÍME  
V KNIHOVNĚ – 3D TISK 

SLEPIČÍ STŘÍLEČKA

V městské knihovně se v dubnu 
uskutečnila slepičí střílečka. Mohli 
jste se tak stát slavným lovcem Pa-
palinim a ulovit si tak pár opeřenců. 

Střílelo se slepicemi a střílelo se 
na slepice. Kdo nevěří, měl se přijít 

Nákresy záložek a výrobky mů-
žete shlédnout na webových strán-
kách v sekci galerie: www.Knihov-
naVS.cz 

Pokud si chcete vyzkoušet práci 
na 3D tiskárně, navštivte knihovnu. 

Kateřina Vykoukalová 
knihovnice 

podívat. Lovci se měli trefit do terče 
a vystřílet si tak sladkou odměnu.  

 „V průběhu akce nebylo zraněno 
žádné zvíře“  

Kateřina Vykoukalová  
knihovnice 
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NÁVŠTĚVA KNIHOVNY

MALOVÁNÍ KRASLIC

Žáci ze ZŠ Mikulášovice navštívili 
městskou knihovnu ve Velkém Še-
nově. Nejprve si děti prohlédly pro-
story knihovny a dozvěděly se, jak 
si mohou půjčovat knihy a jak se  
o ně správně starat. Hlavním téma-
tem byl spisovatel Miloš Macourek, 
jehož pohádky děti zaujaly svým 
humorem a fantazií. Návštěva byla 
součástí přípravy na oblíbenou akci 
Noc s Andersenem. Na závěr si žáci 
vyzkoušeli pohádkový kvíz, který 
pro ně paní knihovnice připravila 

Za krásně připravený program 
patří paní knihovnici velké podě-
kování. 

Třídní učitelka  
Mgr. Lenka Němečková, 

 asistentka Lenka Tlapáková  

V městské knihovně od pondělí 
23.3. do 28.3. proběhla akce „Malo-
vání kraslic“. V knihovně se malovalo 
o 106. Malí a velcí umělci vytvořili 
překrásné kraslice, které můžete 
zhlédnout na webových stránkách 
knihovny v sekci galerie: www.Kni-
hovnaVS.cz 

Všichni zúčastnění si domů od-
nesli namalované kraslice, sladkost 
a plakát své oblíbené pohádky. 

Vykoukalová Kateřina 
knihovnice 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA VELKÝ ŠENOV NOVÉ KNIHY
Odvážná rozhodnutí 
Ava Reed 

Vítejte u třetího dílu série Ne-
mocnice Whitestone. Mezi partou 
lékařů, kteří zachraňují životy jiných 
a prožívají své lásky a přátelství. Po 
neštěstí v písečné bouři, kde uvízla 
Maisie, Sierra a Jess a která všechny 
ovlivnila, se život vrací do starých 
kolejí. Maisie Jonesová nosí každý 
den jiné brýle, miluje dobré detek-
tivky a svou práci lékařky v Nemoc-
nici Whitestone. Má tam dobré přá-
tele a cítí, že konečně našla své místo 
v životě, ale Grant Masterson všechno 
zpřehází. Ošetřovatel, který se usmívá 
pokaždé, když ji vidí, a jí se trochu 
rychleji roztluče srdce. Maisie si  
s láskou nikdy moc hlavu nelámala 
– až dosud. A mladík, který se po-
dobá Tomovi Hollandovi, pokaždé 
ji dokáže rozesmát a je dokonalý 
džentlmen, ji okouzlí. Když s ní pak 
na motorce brázdí ulice Phoenixu 

 a ještě ke všemu ji zavede do dobrého 
knihkupectví, je ztracena. 

 
Zrádce mezi námi 
Ruth Ware 

Viroložka Lyla nezažívá nejlepší 
časy. Její výzkum zřejmě nezíská 
další finanční podporu, a ani vztah 
s o čtyři roky mladším hercem Nicem 
není takový, jaký si vysnila. Nico na 
to má ale jiný názor. Navíc přijde  
s návrhem, že by jeho kariéře po-
mohlo, kdyby se společně přihlásili 
do nové reality show. 

 
V pořadu Perfektní pár mají part-

nerské dvojice soutěžit v řadě aktivit 
na tropickém ostrově uprostřed In-
dického oceánu. Pro Lylu není před-
stava pobíhání v bikinách před ka-
merou nijak lákavá, přesto se 
rozhodne Nica podpořit. Únik od 
reality by jí nakonec mohl pomoct 
všechno si v sobě srovnat. 

Jenže hned po první výzvě jsou 
účastníci hry roztrpčení, a jako by 
to nestačilo, v noci se přižene bouře, 
která je odřízne od spojení s pevni-
nou. Pitná voda dochází, nervozita 
se stupňuje a s nálezem mrtvého 
těla se nepovedená show mění v dě-
sivou skutečnost. 

 
Někteří však stále hodlají zvítězit 

– i za cenu zrady, manipulace  
a vraždy… 

 
Krvavý úplněk 
Sandra Brown 

Detektivu Johnu Bowiemu ne-
chybí moc, aby ho propustili. Bowie, 
nedávno rozvedený a s mírnými 
sklony k alkoholismu, dělá vše, aby 
se vyrovnal s tím, co podnikl (nebo 
spíš nepodnikl) během vyšetřování 
případu Crissy Mellinové, teenagerky, 
jež zmizela před více než třemi lety. 
Nyní se však chystá odvysílání epi-

zody pořadu o skutečných krimi-
nálních kauzách Kritický okamžik, 
který se má věnovat právě této udá-
losti. A Bowie dostal od svého bez-
skrupulózního šéfa pokyn, aby si 
své stížnosti a kritiku ohledně ne-
správného vedení vyšetřování nechal 
pro sebe. Beth Collinsová, produ-
centka Kritického okamžiku, ví, jak 
vytvořit skvělou story a kdy se za ní 
skrývá třeba i něco víc. A Crissino 
zmizení podle ní nebylo ojedinělým 
incidentem. Řada zmizení dospíva-
jících dívek v okolí má totiž jeden 
společný faktor: ke všem došlo  
v noci, kdy nastal takzvaný krvavý 
úplněk. V poslední snaze zjistit 
pravdu Beth odjíždí požádat detek-
tiva Bowieho o pomoc při pátrání 
po tom, co se stalo Crissy, a při hle-
dání skutečného pachatele, jenž by 
mohl udeřit znovu – už za čtyři 
dny, při příštím krvavém úplňku. 
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PROGRAM KINA MÍR VELKÝ ŠENOV                           KVĚTEN, ČERVEN 2026

KVĚTEN
Pátek  
15. 5. 2026 od 17:00 hodin Odvážná Emma 

Animovaný / Dobrodružný / Rodinný 
USA / Čína / Irsko, 2024, 87 minVSTUPNÉ 50 Kč 

Pátek  
29. 5. 2026 od 17:00 hodin Ušák Chicky 2 a tajemství Sviště 

Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný
VSTUPNÉ 80 Kč 

ČERVEN
Pátek  
5. 6. 2026 od 17:00 hodin Princezna stokrát jinak 

Pohádka 
Česko / Slovensko, 2026, 120 minVSTUPNÉ 80 Kč 

Pátek  
12. 6. 2026 od 17:00 hodin Tafiti a kámoši z pouště 

Animovaný / Dobrodružný / Rodinný 
Německo, 2025, 81 minVSTUPNÉ 50 Kč 


